

专家解读《关于新时代推进普通高中育人方式改革的指导意见》——

破解“唯分数”难题

近日，国务院办公厅印发《关于新时代推进普通高中育人方式改革的指导意见》。这是新世纪以来国务院办公厅出台的...

相关分析

以全面育人

扭转片面应试教育倾向

近日，国务院办公厅印发《关于新时代推进普通高中育人方式改革的指导意见》，明确提出到2022年，德智体美劳全面培养体系进一步完善...

培养什么人，是教育的首要问题。高中阶段既是学生人生观、世界观、价值观形成的关键时期，也是综合素质全面培养的关键时期...

坚决扭转片面应试教育倾向是一个系统工程，需要标本兼治，持续深化育人关键环节和重点领域改革...

凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民是教育工作的目的。开弓没有回头箭，改革方向和目标已经确立...

对改革进行了系统设计

立足培养担当民族复兴大任的时代新人，指导意见对普通高中教育改革进行了系统设计和全面部署。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，此次改革总体思路十分明确。具体来说，要做到坚持正确方向，全面贯彻党的教育方针...

指导意见明确了改革目标，到2022年，德智体美劳全面培养体系进一步完善，立德树人落实机制进一步健全...

高一参考科目原则上不超过4科

专家认为，指导意见强调构建全面培养体系，从突出德育时代性、强化综合素质培养、拓宽实践渠道、完善综合素质评价等方面提出要求...

“普通高中教育非常重要的一项任务就是承担了为高等学校输送学生的重要使命。受高考指挥棒的影响，一些学校确实存在着‘唯分数’‘唯升学’的问题...

吕玉刚认为，落实好指导意见的要求和规定，需要在全社会树立科学的教育质量观，加快构建科学的教育评价体系...

在总结高考综合改革试点经验的基础上，指导意见分别对加强和改进考试、命题与招生等工作提出了要求。指导意见提出，省级统一组织实施的合格性考试应安排在学期末...

指导意见要求，有序推进选课走班，深化课堂教学改革，优化教学管理。严格执行教学计划，严禁超课标教学、抢赶教学进度和提前结束课程...

上海是第一批启动高考综合改革的试点省市。上海市教委副主任贾炜认为，指导意见明确了当前普通高中教育的改革发展趋势，也凸显了党和国家的人才培养要求...

新的教材、新的课程结构

指导意见提出，各省(区、市)要结合推进高考综合改革，制定普通高中新课程实施方案...

2022年前全面实施新课程、使用新教材。

“2017年，教育部颁布了新修订的普通高中课程方案和课程标准，目前已完成新教材的编写修订工作。”教育部教材局巡视员申继亮说...

生均公用经费拨款标准1000元以上

对于指导意见中提出的科学核定普通高中培养成本，健全生均公用经费拨款制度，各地生均公用经费拨款标准应于2020年达到每生每年1000元以上...

教育部基础教育司副司长马嘉宾坦言，目前一些普通高中经费投入不足，有的学校日常运转困难。随着新课程改革和高考综合改革的推进，这些学校面临的困难更大...

马嘉宾说：“总体上看，各地通过努力，到2020年达到1000元以上的最低标准是能够实现的。同时指导意见也没有一刀切，对于确实有困难的个别地方，也允许适当延后...

(据新华社北京6月20日电)



夏至两点值千金

盛夏起点 今日夏至

“昼晷已云极，宵漏自此长。”《中国天文年历》显示，北京时间6月21日23时54分迎来“夏至”节气。

专家表示，夏至是盛夏的起点，夏至过后不久，一年中最热的时候就要到了。夏至后的第三个庚日，将进入气温高、气压低、湿度大、风速小的“三伏天”。

□新华社发

5月银行结售汇顺差62亿美元

个人净购汇继续减少

据新华社北京6月20日电 20日，国家外汇管理局新闻发言人、总经济师王春英表示，5月我国外汇收支形势稳中向好，外汇市场运行保持平稳。

外汇局20日发布数据显示，5月，银行结汇较4月增长4%，银行售汇下降7%，银行结售汇顺差62亿美元；5月，企业、个人等非银行部门涉外收付款逆差60亿美元，环比收窄23%；5月末，我国外汇储备余额为31010亿美元，环比增加61亿美元。

“5月以来市场预期总体稳定，主要渠道的跨境资金流动呈现积极变化。”王春英介绍，5月份，市场主体结汇意愿上升，购汇意愿平稳，外商直接投资资本金结汇增长，对外直接投资资本金购汇稳中有所下降...

新修订的外商投资准入

负面清单6月底前发布

据新华社北京6月20日电 商务部新闻发言人高峰20日说，6月底之前，中国政府将发布新修订的全国和自贸试验区外商投资准入负面清单，将进一步扩大对外开放的领域。

高峰当日在商务部例行新闻发布会上表示，目前，我们正在积极推进相关修订工作，修订后的清单将于6月底之前公布。我们将继续深入研究外商投资企业提出的合理关注和问题，加大改革力度，努力为投资者营造更加稳定、公平、透明、可预期的投资环境。

为了民族复兴 英雄烈士谱

挺进藏北解放阿里的“人民功臣”

李狄三

李狄三，河北无极人，1938年入伍，同年加入中国共产党，历任排长、指导员、股长等职，曾参加延安保卫战和解放大西北等战役...

1950年8月，李狄三率领先遣连挺进藏北阿里高原。官兵们严格遵守贯彻党的民族政策，关心爱护群众，解放军得到越来越多的藏族同胞信任、支持和拥护。

进驻扎麻芒保后，世界屋脊的漫天风雪阻断了先遣连与后方的联系。因高原环境恶劣，加之粮食、食盐短缺造成严重营养不良，李狄三和不少官兵患上了高原病。

李狄三病情日益严重，但他坚持不分昼夜整理4本工作日记，详细记载进藏以来收集到的高原战宝宝贵经验。1951年5月，李狄三病情更加恶化。卫生员要把连队仅剩的一支盘尼西林注射给他，他坚决要求留给其他病号...

5月28日，后续部队到来和先遣连会师。李狄三用尽最后力气，把笔记本交给带队领导后安详地闭上了眼睛，年仅38岁。(据新华社乌鲁木齐6月20日电)

施工通告

为改善G308文石线天桥区大桥镇至天桥齐河界段路面状况，保障行车安全，2019年6月20日至2019年9月30日，G308文石线天桥区大桥镇至天桥齐河界段半封闭施工...

南方再迎大范围持续暴雨天气

针对当前防汛抗洪严峻形势多地积极备战

据新华社北京6月20日电 据中央气象台预计，6月20日至23日，我国南方大部地区将再度迎来持续性暴雨天气。针对当前防汛抗洪严峻形势，全国多地、多部门积极采取备战、防灾、减灾措施...

水利部长江水利委员会20日召开会商会，研判部署长江流域持续性强降雨防御工作。长江委强调，目前江河湖库底水高，土壤饱和度高，极易发生洪涝和地质灾害...

水利部长江水利委员会20日召开会商会，研判部署长江流域持续性强降雨防御工作。长江委还下发了《关于做好近期滁河和水阳江流域洪水防御工作的通知》，明确要求安徽、江苏两省水利厅认真做好防范应对工作。

此前，鉴于长江流域防洪形势严峻，长江

委于8日11时启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

自入梅以来浙江省水利工程积极预报迎接洪水，截至19日8时全省大中型水库，比入梅时减蓄水量约3亿立方米。

根据浙江省气象局发布的降雨预报，预计未来三天钱塘江干流主要控制站可能发生超警戒洪水，杭嘉湖平原可能出现接近或超警戒水位，仍然需要警惕局地强降雨的山洪灾害风险...

据中央气象台6月20日发布暴雨黄色预警：预计，6月20日20时至21日20时，河南东南部、湖北中东部和南部、安徽中南部、江苏南部、湖南北部、江西北部、上海、浙江以及重庆东部、贵州北部等地的部分地区有大到暴雨，其中，安徽南部和西部、湖北东部、浙江西部等地局地有大暴雨(100-180毫米)...



长江九江段进行实战演练

△6月20日，工作人员在进行“堤坝决口封堵组织指挥”演练。

6月20日，应急管理部、江西省人民政府在长江九江东升堤段举行2019年长江中下游抗洪抢险实战演练，中国安能建设集团有限公司500余名抢险队员参加演练。演练以1998年长江洪水为背景，模拟长江水位持续上涨，应急管理部启动应急响应，发挥综合性消防救援队伍国家队、主力军作用...

□新华社发

高楼坠物伤人频现 “高空焦虑”如何消解

我国法律对高空坠物损害认定追责已有规范，但前期预防方面还存不足

6月13日，深圳市福田区京基御景华城小区发生一起高空坠窗事件，一名5岁男童被砸中，后因伤势过重去世。福田公安相关负责人表示，初步确定此事为窗户意外坠落事故。

近年来，住宅小区“高楼坠物”伤人事故频现，本为居民安居乐业、遮风避雨的高楼，却对路面行人安全带来威胁，住户及周边市民的“高空焦虑”何以消解？

人为事故 建筑质量 物业管理

下午，南京鼓楼区发生高空坠物伤人事件，一名10岁左右的女孩被高空坠物物体砸中，随后被送医院治疗。

记者注意到，相关事故导致近期互联网上出现了“高空焦虑症”。不少网友认为，本应为居民安居乐业、遮风避雨的高楼，却对公共安全造成了不确定性威胁，高楼变身“高空杀手”的问题引人警醒与深思。

人为事故 建筑质量 物业管理

在业界专家看来，高楼坠物伤人如果确非人为事故，则可能是建筑物的质量问题，以及物业管理问题，产权方、使用方、管理方均可能承担责任。

北京市华卫律师事务所律师童云洪等人分析认为，在已经交付、正常使用的居民小区中，窗户作为房屋的组成部分意外坠落致人伤害，业主有管理房屋质量的义务，租户是房屋实际使用人，物业公司基于物业服务合同承担对小区设施安全管理的职责，都可能成为民事责任的主体。

对此，一些物业公司往往“抱屈”：一方面，业主房间的窗户属于业主个人财产，物业方面较难管理；另一方面，部分建筑隐患验收时难以发现，导致小区“未老先衰”，物业十分头痛。

深圳一物业公司负责人表示，目前按照相关规定，楼宇公共区域的外墙、玻璃等，开发商只有两年或者三年的保修责任，两三年以后再出现问题，就跟开发商没有关系了，应该延长开发商的保修责任，倒逼提高施工质量。

有业界人士表示，高层建筑“外开窗”也增加了安全隐患，尤其是受台风等恶劣天气影响较多的南方沿海地区。一位房地产公司业内人士告诉记者，各地具体要求尺度不一，北方、华东区域多为“内开窗”，南方“外开窗”居多。

“外开窗比内开窗便宜很多，不排除房地产企业可能有减少成本、追求利益的动机。”深圳市房地产研究中心高级研究员李宇嘉表示，房屋的每一个部分都有合理的使用寿命，有明确的标准。如果能够证明属于前期质量的问题，应该追究开发商和监理公司责任。

建议推进建筑终身负责

“高空焦虑”如何消解？不少专家认为，在提高住户“高空安全意识”、杜绝高空抛物行为的同时，要完善规章制度、利用科技手段，推进“立体防范”，让市民在高楼下放心行走。

福田区京基御景华城小区高空坠物事件的有关民事赔偿问题仍在解决中。童云洪表示，我国法律在高空坠物事后损害的认定追责方面，已有相关规范，但在前期预防方面还存在很多不足。法律界人士建议，一方面对高层建筑“外开窗”危险性予以重视，新建高层建筑宜“内开窗”；另一方面建议推进建筑终身负责长效机制，明确界定、责任到人，让从业者对行业有敬畏，从建筑安全角度杜绝隐患。

李宇嘉等人认为，可通过相关条例的修订，建立房屋维修基金从归集到使用的良性机制。同时，空调外机、业主窗户等属于私人所有的部分，目前物业没有进入业主房间进行检查、维修的权力，但可研究建立强制定期检修的机制。

13年前，深圳市南山区曾发生一起10岁小学生被大厦坠落玻璃砸中身亡的事故。记者近期回访发现，事发地好来居小区在二楼安装了向上监控的摄像头，物业方面表示，如果还有住户扔东西就会被拍摄下来，便于找到责任方。记者梳理发现，在浙江等地，“防高空抛物摄像头”也在一些小区予以运用，并起到良好效果。(据新华社深圳6月20日电)



对公共安全造成不确定性威胁

事发当日，一名5岁男童与母亲路过京基御景华城小区，被从20楼坠落的玻璃窗砸伤，随后男童被紧急送往医院，经过3天抢救不治身亡。

“宝贝一路走好。”不少业主和市民在小区广场自发组织悼念活动表达哀思。所在地福田区南园街道办表示，目前街道司法所和律师已经介入，向家属提供相关的法律援助。相关部门也已要求福田区各小区对住户窗户、空调外机等进行自查自纠，严查高空安全隐患。

实际上，这样的“高楼坠物”威胁人身甚至公共安全的事件，并不鲜见。5月22日，京基御景华城小区就曾发生过窗户掉下的事件。当时小区一个8楼的租户在安装空调时，安装人员不慎将窗户推下，险些造成安全事故。6月19日